

文明你我他

金口河区：道德评议 评出文明新风尚

■ 记者 祝贺

红白事不再“比阔气”“讲排场”，陈规陋习逐渐破除；文化活动丰富多彩，精神文明宣传教育形式多样；文明创建深化拓展，深入人心；文明实践全面推进，暖心惠民有成效；人居环境干净整洁……近年来，金口河区持续推动移风易俗、破除陈规陋习，让道德评议会成为基层治理新力量。

“声”入人心 评出文明良好风尚

深冬时节，金口河区和平彝族乡桤溪村开展了一场道德评议会。村中有声望、办事公道老党员、老干部和村民代表、村干部围在一起，对村民推荐的助人为乐模范家庭、最美卫生模范家庭等模范家庭进行评议。大家针对推荐的典型，讲优点、说不足，你一言我一语将评议氛围推向高潮。模范家庭评议获得通过后，现场为获奖家庭颁发荣誉证书和奖品。

记者了解到，自从村里开展道德评议会后，村民之间的沟通多了、矛盾少了，乡亲们感受到了环境的改善、村民文明素质的提升。“道德评议活动搞得非常好。通过大家评，涌现出了不少模范先进，在他们的带动下，现在大家不管是精神状态还是文明

素质都有明显提升，邻里关系越来越和睦，居住环境也越来越好。”看到村子的新变化，村民们纷纷竖起大拇指。

近年来，金口河区各镇、村以道德评议为抓手，通过建立道德评议会制度，开展先进典型评议，扎实推进农村精神文明建设，不断推动移风易俗、破除陈规陋习，着力形成文明乡风、良好家风、淳朴民风，有效提升农村群众获得感、幸福感，让乡村建设焕发蓬勃生机。

接下来，金口河区将在道德评议会制度建设方面探索更多举措，形成崇德向善、明礼知耻、爱美护美的良好文明新风尚，让文明乡风建设延伸到每个家庭，营造人人争先进、个个讲文明的良好社会风气。

乐山是我家 文明靠大家



道德评议会暨移风易俗宣讲会现场

金口河区融媒体中心 供图

多维施策 新乡风展现新气象

为进一步发挥居民自治的主动性和积极性，大力弘扬社会主义核心价值观，让文明之花常开常盛，金口河区30个村（社）先后成立道德评议会，不断完善村规民约，通过对先进典型的评议宣传，让文明新风得到弘扬。

重组织，完善规章制度。金口河区30个村（社）将本村（社）的先进模范、党员代表、致富能手和群众代表等，纳入道德评议会评议团，结合实际制定评议标准、流程和相关制度，充分发挥村居民自治组织作用，通过定期

开展道德评议会，评出模范，议出发展。

抓评议，助力移风易俗。将道德评议会作为移风易俗的“助力器”重点抓，各村（社）每季度定期召开道德评议会，村（社）“两委”通过微信群、走访调查等形式，收集身边好人好事和不文明现象，在会上进行评议。通过评议，评出先进典型、曝光不文明的行为，同时由村（社）“两委”与群众共同商议本村（社）的大小事务，不断提升村居环境、推进文明创建等，达到“评议一人，教育一片”的效果。

广宣传，弘扬文明新风。以“鸽鸽讲堂”“小凉山拉吉时工作室”为引领，组织区、乡、村三级联动，充分利用微金口河、金口融媒、宣传栏、文体活动等线上线下相结合的方式，将道德评议会选出的先进事迹、先进活动广泛宣传；结合中秋、国庆等重要节点，依托新时代文明实践阵地，开展2023年移风易俗主题宣传月活动，参与群众500余人，发放宣传单、小礼品1000余份，在不断弘扬文明新风的同时，使移风易俗真正入耳、入脑、入心。

人人争做 文明人

全民共创 文明城



乐山日报创文公益广告